
 

 

 

 

 תלמידים יקרים,

 

 יח"ל. 4-5מצורפת עבודת הכנה במתמטיקה לקראת כיתה י' רמה 

מטרת העבודה הינה להיערך וליישר קו מבחינת הידע הנדרש לתחילת שנת 

 הלימודים במתמטיקה בתיכון לשנה מוצלחת.

 יח"ל  4-5היחידות הראשונות מיועדות לרמה  4יחידות תרגול,  5מצורפות 

  יח"ל בלבד. 5מיועדת לתלמידי  5ויחידה מס' 

את העבודה נדרש להגיש בתחילת השנה באופן מסודר בצירוף שם מלא, הקפדה על 

כתב ברור וקריא, רישום מספרי התרגילים והסעיפים וריכוז כל העבודה 

 נילה. בניילונית/קלסר/מ

 

 

 בהצלחה ולהתראות בשנה הבאה,

 

 

 

 צוות מתמטיקה תיכון הרצוג
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 טכניקה אלגברית -1יחידה 

 פירוק לגורמים:

 פירוק על ידי הוצאת גורם משותף .1

 

 

 נוסחאות הכפל המקוצר   .2
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 טרינום: .3

 

 פרק לגורמים את הביטויים הבאים :

 

 

 פעולות בשברים אלגבריים:  .4

 

 צמצום שברים: -תרגול
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 כפל וחילוק שברים אלגבריים  .5

 פישטו את הביטויים )רשמו תחום הצבה( -תרגול   

 

 פתרו את המשוואות )רשמו תחום הצבה(: –תרגול  .6
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 מערכת משוואות בשני נעלמים:  .7

 פתרו את מערכת המשוואות הבאות:-תרגול   
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 תשובות:

1.  6.  

6𝑎(𝑎 א + 2𝑏) א 𝑥 ≠ −4,0,4    𝑥 = 5 
4𝑥2(2𝑥 ב −  ב (3

𝑥 ≠ ±
2

3
        𝑥1 = 1 ,  𝑥2 =

−38

63
 

𝑏2)3− ג + 2𝑏 + 𝑥 ג (3 ≠ ±3         𝑥 = −15 
𝑚) ד − 6)(5 + 𝑥) ד 𝑥 ≠ −3 , −6       𝑥 = 2 

𝑥 ה  .2 ≠ −2,5           𝑥 = 6 
𝑘) א − 4)(𝑘 + 4) 7.  
3𝑥) ב − 5)(3𝑥 +  א (5

,12−)    או  (8,10) −6
2

3
) 

2𝑥2(𝑥 ג − 3)(𝑥 + ,4−) ב (3  (3,5)     או      (2−
𝑥) ד + )    או     (4,2)  ג 2(5

1

3
, −1

2

3
) 𝑥 ≠ 0  𝑦 ≠ 0 

2𝑃) ה − 𝑦    (3,4) ד 2(3 ≠ 0 
2𝑚(𝑚− ו − 2)2   

3.    

𝑎)2 א + 6)2   

7𝑎)− ב + 3𝑏)2   

   אין ג

3𝑏2(𝑏− ד − 10)(𝑏 − 6)   

𝑎𝑏) ה − 𝑥𝑦)2   

𝑥)3 ו + 6)(𝑥 − 2)   

4.    

 א
𝑥𝑦 ≠ ±3      

1

𝑥𝑦 − 3
 

  

 ב
𝑏 ≠ 0,1       

1

𝑏 − 1
 

  

 ג
𝑎 ≠ ±3       

𝑎 + 7

3 − 𝑎
 

  

5.    

 א
𝑎 ≠ −1,1,6       

5

4
 

  

 ב
𝑎 ≠ −

2

3
, 0    

4(3𝑎 − 2)

3
 

  

 
𝑎 , ג ≠ 5,0     
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 גיאומטריה -2יחידה 

ישרים מקבילים , חפיפת משולשים, משולש שווה  :משולשים-סקירת ידע קודם
שוקיים )גובה, תיכון וחוצה זווית(, משולש שווה צלעות, משולש ישר זווית )משפט 

 (90°,60°,30°התיכון ליתר במשולש 

 מרובעים:
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 פונקציה קווית -א' 3יחידה  

 משוואת ישר על פי שתי נקודות שעליו:

 

 

 

 

 

 

 

𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 
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 ישרים מקבילים:
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 המקבילים לצירים:ישרים 
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 א': 3תשובות יחידה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17 
 

 

 פונקציה ריבועית )פרבולה( -ב' 3יחידה  

 :קודקוד הפרבולה
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 ב': 3  יחידהתשובות 

  ב.3

1 yA = −3     yB = 12 

2      ymin = −4 . ,4)                     ב −4)  .   א

3       ymax = 9  . . (3,9)                ב                א

4 
 

5           x < x       עלייה  1 > .    ירידה  1 .   (1,1)          ב  א

6            x = 5      . X                 ב = 0    .    א

7  

x א < 2 , x > 5  (2                    2 < x < 5  (1         

1−         ב < x < 3  (2             x < −1, x > 3  (1 

     x(   אף x             2(   כל 1         ג

 xכל    (x             2אף    (1 ד

𝑥 (1 ה < 2 , 𝑥 > 𝑥      או      2 ≠  x( אף 2      2

x        2  )𝑥אף    (1 ו < 2 , 𝑥 > 𝑥      או      2 ≠ 2 

𝑥(        ב(  0,3(  )5,8) (א 8 < 0 , 𝑥 > 5 

9 𝑥 < 3  , 𝑥 > 6 

10 1 < 𝑥 < 6 
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 קטע אמצעים במשולש -4יחידה  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הוכחת קטע אמצעים במשולש:
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 יח"ל  5 –פונקציות מתקדם  -5יחידה  
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 תשובות:

 ג. מעלה ( 3, -3ב.)  ( 0, 6א. ) .1
 

 ג. מטה ( 5, -1ב. ) ( 5, 4א. ) .2
 

 ( -4,  -1ב. מקס' )  ( -4, 8א. מקס' )  .3
 

 ( 1,  -4א. מינ' ) .4

𝑔(𝑥)( 1ב.  = 𝑓(𝑥) +  (1,0מינ' )( 2  4

ℎ(𝑥)( 2         ( 1, -6( מינ' )1ג.  = 𝑥2 − 2𝑥 − 5 

 
 (4,8ב. מינ' )  ( ימינה 3א. ) .5

 
 (2, -1ג. מינ' )  ( 1, 0(   )3, 0ב. ) ( שמאלה 4א. ) .6

 
 ( 3, -4( מינ' )y ( :5 ,0         )3ציר  x ( :0 ,5(  )0 ,1 )( ציר x 2( כל 1א.  .7

 ב. שרטוט

𝑔(𝑥)( 3 ( שרטוט2 ( 5, -4( מינ' )1ג.  = 𝑥2 − 10𝑥 + 21 

 
 ( 2, 3א.    מקס' ) .8

𝑔(𝑥)( 2 ( 5, 3( מקס' )1ב.  = 𝑓(𝑥 − 3)   3) 𝑔(𝑥) = −𝑥2 + 10𝑥 − 22 

ℎ(𝑥)( 2 (-3, 3( מקס' )1ג.  = 𝑓(𝑥 + 5) 3) ℎ(𝑥) = −𝑥2 − 6𝑥 − 6 

 

𝑛א.  .9 < 1  , 9 < 𝑛 

  פתרונות  2ב. 

7(  2  ( שרטוט1ג.  < 𝑘 ≤ 10  

𝑃( 2 ( שרטוט         1ד.  = 0   ,    3 < 𝑃 < 8 

 

 


